
Opatrenia spolkovej vlády počas 2. vlny pandémie koronavírusu 

Keďže čiastočný lockdown platný od 3.11.2020 nedosiahol požadované zníženie počtu infikovaných, 
vyhlásil spolkový kancelár S. Kurz od 17.11. do 6.12.2020 úplný lockdown. Vláda s cieľom zachrániť 
spoločnosti a zachovať pracovné miesta prichádza s rozšírenou štátnou pomocou pre postihnuté 
sektory, ktoré musia počas znovu obnovenej výluky hospodárstva ukončiť načas svoju obchodnú 
činnosť. V závislosti od odvetvia a oblasti podnikania dostanú spoločnosti refundovaných 20 – 80 % 
ich obratu. Finančná pomoc sa navyšuje na 3 mld. eur, čo je dvakrát viac, ako sa počítalo pre čiastočný 
lockdown.  
 
Uvedené opatrenie zhoršuje vyhliadky domáceho rastu. Ekonomika sa pravdepodobne zníži o 7,7 % 
HDP namiesto 6,8 %-nej prognózy z októbra. Takmer 0,6 % z tohto prepadu možno pripísať sektoru 
ubytovania a gastronómie, zvyšok primárne (dobrovoľnej) abstinencii spotreby v iných oblastiach.                    
V roku 2021 má ekonomika rásť 2,8 % namiesto predikovaných 4,4 % HDP. S cieľom preklenúť 
ochladenie konjuktúry (rast v 3.Q dosiahol 11,1 % HDP) predstavuje vláda ďalší záchranný balík, ktorý 
má pomôcť postihnutým sektorom zaistiť cenné pracovné miesta a tak zlepšiť vyhliadky domáceho 
hospodárstva na nasledujúci rok. Politické ciele spolkovej vlády na potlačenie nezamestnanosti majú 
byť dosiahnuté budúcoročným 426 miliónovým rozpočtom na pracovnú ofenzívu. Tá má poskytnúť 117 
tis. nezamestnaným a ľuďom pracujúcim na kratší pracovný čas novú perspektívu a pripraviť ich na 
výzvy trhu práce prostredníctvom rekvalifikácie a ďalšieho vzdelávania.  
 
Balík opatrení na udržanie hospodárstva predstavený MiF AT G. Blümelom obsahuje významnú 
kompenzáciu tržieb pre segment gastronómie a hotelierstva. Počas obdobia ich zatvorenia bude 
príslušným rakúskym spoločnostiam uhradených 80 % ich čistého predaja. Aby bola náhrada 
nebyrokratická a rýchla, automaticky sa vypočíta na základe údajov z daňových úradov. Pokiaľ ide                              
o náhradu obratu za služby súvisiace s obchodom a prevádzky starostlivosti o telo budú pre rozdielne 
rámcové podmienky a tržby v rôznych oblastiach existovať rôzne úpravy. Službám, ako napr. 
kaderníctva, kozmetické salóny a masáže, bude uhradených 80 % obratu v porovnaní s novembrom 
2019. Ostatným obchodným činnostiam bude v zásade preplatených 20-60 % z predaja. Pre obchod                     
s tovarom, ktorý sa rýchlo kazí alebo ide o sezónny tovar, budú náhrady stanovené vo väčšej miere ako 
pre tie oblasti, v ktorých tovar nepodlieha žiadnym zmenám.  
 
Na tlačovej konferencii 23.11.2020 prestavili vládni činitelia nevyhnutné legislatívne zmeny, ktoré sa 
týkajú rozšírenia existujúcich a dobre fungujúcich opatrení pomoci pre záchranu čo najväčšieho 
počtu pracovných miest a spoločností.  
 
Rozšírený balík ekonomickej pomoci schválený rakúskym parlamentom sa týka: 

 ďalšej podpory odvetvia gastronómie, hotelierstva a kultúry. V uvedených oblastiach sa 
bude aplikovať znížená sadzba dane z obratu vo výške 5 % predĺžená do konca roku 2021. Pri 
určitých predajoch by mal zo zníženej sadzby dane profitovať i kultúrny sektor. Cieľom týchto 
opatrení je zabrániť platobnej neschopnosti, poskytnúť finančnú podporu obzvlášť 
postihnutým spoločnostiam a zabezpečiť pracovné miesta. Tieto opatrenia odbremenia 
postihnuté spoločnosti cca 1,5 miliardami eur; 

 predĺženia existujúcich odkladov daní a nulových úrokov z pohľadávok do 31. marca 2021. 
Súbežne s predĺžením alebo novým poskytnutím odkladov by sa v tomto období nemali 
stanovovať žiadne pokuty za odklad úrokov ani oneskorené platby. Malo by sa tiež upustiť od 
stanovenia výšky úroku z pohľadávok, pokiaľ ide o dodatočné pohľadávky pre posúdenie z 
roku 2019, pretože stanovenie vedľajších pohľadávok voči likvidite spoločností môže mať tiež 
priťažujúci účinok; 

 predĺženia dočasných daňových COVID-19 opatrení do 31. marca 2021 konkrétne daňových 
úľav a paušálnej sadzby pre zamestnancov modelu kurzarbeit, telepráci alebo v karanténe. 
Okrem toho by napriek práci na diaľku, kurzarbeite, karanténe malo naďalej existovať 



nezdaniteľné zaobchádzanie s príspevkami (za nebezpečenstvo) a príplatkami (za prácu 
nadčas); 

 dodávok, dovozu a akvizícii v rámci Spoločenstva in vitro diagnostiky COVID-19 a vakcín 
COVID-19, ako aj ďalších služieb úzko súvisiacich s týmito diagnostikami a vakcínami, ktoré 
majú byť do 31. decembra 2022 realizované s nulovou daňou; 

 subvencia s fixnými nákladmi je účinnou ekonomickou pomocou pre spoločnosti, ktoré nie sú 
priamo dotknuté opatreniami, ale zaznamenali v dôsledku pandémie značné straty z predaja. 
Pre grant na pokrytie fixných nákladov (2. tranža) bol vypracovaný model s dvomi piliermi: od 
23.11.2020 je k dispozícii grant s fixnými nákladmi do 800 tis. eur, po odpočítaní už prijatej 
pomoci. Berú sa do úvahy odpisy a zmarené výdavky (napr. v cestovných kanceláriách). 
Zároveň bude existovať variant s prefinancovaním fixných nákladov až do 3 mil. eur pre väčšie 
spoločnosti. Kombinácia náhrady predaja (počas 2. lockdownu) a dotácie na fixné náklady (na 
iné mesiace ako november) je pre dotknuté spoločnosti pre rôzne časové obdobia možná.  

 


